
Zlati vrtec. 
Pripovedka od sv. Ane v Slov. goricah. 

Bil je nekdaj ^čevljar z imenom Matej, 
imel je sina Jožeta. Živela sta v veliki revščini. 
Neki dan reče oče sinu svojemu: „Ljubi sin, 
znaš, da veliko pomanjkanje trpiva, in jaz sem 
že star ter si ne morem več kruha služiti, hodi 
toraj križem sveta, morda doboš pri poštenih 
ljudeh dela, da se lože preži vi va!" Sin takoj 
uboga očeta in se poda na pot. 

Necega dne, zjutraj je bilo, solnce je rav
nokar izhajalo, ko pride mladenič do visoke 
planine. Tu sreča imenitnega gospoda, ki vpraša 
Jožeta, kam namerja? „Oh ljubi gospod" ihti, 
„imam ubogega starega očeta in silno pomanj
kanje trpiva, ne moreva si prislužiti toliko kruha, 
da bi izhajala!" 

„V srce se mi smilita", reče sedaj tujec, 
„a če me hočeš ubogati, godi se vama na tem 
svetu lahko dobro. Ako mi toraj izpolniš, kar 
ti naročim, imaš se gotove sreče nadjati". 

„ 0 preljubi gospod, rad izpolnim, kar mi 
naročite, da le utešim starega očeta". 

„Pojdi", pravi gospod „v to goro, pred ka
tero stojiš; našel boš — zlati vrtec in v njem 
različno ovočje in druge reči iz — zlata. Na 
sredi vrtca visi pa zlata svetilnica, in ta ti je 
dovoljena vzeti, — druzega nič. A le pazi, da 
se ne dotakneš prepovedanih reči, drugači ne 
najdeš sam pota nazaj. Pojdi toraj v to goro, 
ki se ti bo sedaj takoj odprla". Gospod udari 
s palico po skali in v hipu se je odprla, a Jože 
zlahkoma in brez strahu vanjo stopi. Gospod 
pa zgine urnih korakov po veliki cesti naprej. 
Omeniti še moramo, da je bil ta gospod ča
rovnik. 

Jože pa je stopal urno po poti, ki pelja 
do zlatega vrtca. Ni ravno dolgo hodil, ko 
mu zablišči zlati vrtec nasproti. Našel je v 
njem mnogo lepega ovočja: jabelk, orehov, hru
šek, sliv itd. To ga je izvanredno razveselilo, 
da ni znal, česa bi se najpopred lotil, a ko
nečno še vidi v nekem kotu zlati prstan ležati. 
Vse se mu je sicer dopadlo, vzel je pa samo 
zlati prstan, katerega si je na prst nataknil , 

Za poduk in kratek čas. 



in nekaj sliv ter se ni spomnil gospodovih besed. 
Te se glasš: „Ne jemlji druzega. kakor svetil
nico v sredi vrtca, sicer ne najdeš sam pota 
nazaj !" — Konečno, ko se hoče vrniti, spomni 
se tudi na svetilnico. Takoj hiti na sredino, 
jo vzame ter skrije pod telovnik, a tukaj ni 
dobro storila, rajši jo na vrvico zveze in čez 
rame obesi. Jože je sicer težko zapustil lepi 
in veseli kraj. a spomni se očeta svojega, ki 
morda gladii umirajo. 

Ko premišljuje lepoto vrtca in stan svo
jega in očetovega položaja, se jame ozirati na 
vse strani, a nikjer ne ugleda izhoda. 

Strah ga obide. 
Popred veliko veselje uživati, a sedaj v 

hipu se v tej nesreči videti: da ne najde pota 
nazaj, groza ga spreletava po vseh udih; misli 
si : Sedaj bom pa moral tukaj gladii umreti, 
in moj — oče — — —. Ni se nadjal tega po
ložaja. Ozira se s strahom in trepetom, kamo 
bi se podal, da bi prišel nazaj v ljubo domo
vino svojo. Naposled, ko že misli, da je vse 
iskanje zastonj, ugleda v daljavi visoko sme
reko. K tej smereki torej kakor besen hiti in 
spleza nanjo, misleč raz nje ugledati mili svoj 
domači kraj. A niti najmanjšega sledu mu ni 
bilo možno zapaziti o domovini svoji. 

Ko je bil v tem strašnem premišljevanju, 
sliši od daljave bučeče gromenje in huda ne
vihta se bližuje. Jože pregleduje pogubonosne 
oblake na kvišku. V tem opazi na vrhuncu 
drevesa ptičje gnezdo, in slišal je mlade ptice 
žalostno čivkati, ker so se bali hude nevihte. 
Nevihta se vedno bližuje, in kmalu začn6 pa
dati debele kaplje na zemljo. Jože se tolaži, 
morda ne bo nič hudega, a toča je jela rož
Ijati po drevju in grom treskati, da je bilo 
groza. Joža pa se vleže čez gnezdo in je s 
tem činom mlade ptiče obnaroval gotove smrti. 

(Konec prih.) 

Smešnica 3. „Šima", vpraša šolarček to
variša, „Šima, kaj pa ti je, da si dnes tako na 
miru?" — „0" , reče ta, „veš, Jaka, meni hodi 
zmerom po glavi, kaj bode, ako pride sopet 
šiba v šolo". „No, kaj bo", odvrne mu Sima, 
„za to ti pač ni treba si beliti glave, saj za 
šibo ni treba glave." 


